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Όμιλος Motor Oil: Επενδύουμε στην ενέργεια του αύριο, σήμερα


Στρατηγική 2030, ένας ολοκληρωμένος και διαφοροποιημένος διεθνής όμιλος ενέργειας

Από την ίδρυσή της, η Motor Oil ανέπτυξε ένα από τα πιο ευέλικτα και αποτελεσματικά διυλιστήρια στην Ευρώπη και εξασφάλισε μια επιχειρηματική δραστηριότητα εφοδιασμού και εμπορίας με μεγάλη τεχνογνωσία. Αυτή η συνδυαστική προσέγγιση ώθησε την  Motor Oil να υπερέχει οικονομικά και να είναι ανταγωνιστική σε διεθνές επίπεδο. Σήμερα, αποτελεί έναν ολοκληρωμένο και διαφοροποιημένο διεθνή ενεργειακό όμιλο, ο οποίος αναπτύσσεται σταθερά και υπεύθυνα με το βλέμμα στραμμένο στο αύριο της ενέργειας.

Ιστορικά, περισσότερο από το 75% των προϊόντων διύλισης της Motor Oil εξάγονται σε αγορές εκτός Ελλάδας, υπογραμμίζοντας την εξωστρέφεια και το ανταγωνιστικό πλεονέκτημα του Ομίλου.

Οι λειτουργικές δραστηριότητες της Motor Oil στον τομέα των Καυσίμων συμπληρώνονται από το δίκτυο λιανικής εμπορίας, το οποίο αποτελούν περισσότερα από 1.500 πρατήρια καυσίμων σε 5 χώρες . Ένα δίκτυο, που εκπροσωπείται από τα πιο αναγνωρίσιμα εμπορικά σήματα (Avin, Shell – Coral Licensee) στις εν λόγω αγορές. 

Η Ηλεκτρική Ενέργεια αποτελεί έναν από τους βασικούς πυλώνες σημαντικής ανάπτυξης και μετασχηματισμού του Ομίλου, που τροφοδοτείται κατά κύριο λόγο από ΑΠΕ. Λειτουργώντας τη δεύτερη μεγαλύτερη πλατφόρμα ΑΠΕ στην Ελλάδα, συνεχίζουμε να επενδύουμε δυναμικά και να επεκτείνουμε τη δραστηριότητά μας σε όλη την αλυσίδα αξίας της ηλεκτρικής ενέργειας. 

Τέλος, ανταποκρινόμαστε στην επιτακτική ανάγκη του σήμερα για ορθολογική και αποτελεσματική χρήση των ανακυκλώσιμων υλικών, λειτουργώντας μία από τις μεγαλύτερες ολοκληρωμένες επιχειρηματικές δραστηριότητες Κυκλικής Οικονομίας στην Ελλάδα. Πιστεύουμε ότι η κυκλικότητα θα παίξει σημαντικό ρόλο στην επίτευξη ενός βιώσιμου μέλλοντος και έχουμε, ήδη, τοποθετηθεί στην πρώτη γραμμή αυτής της τάσης.



Προμηθεύουμε την διεθνή αγορά με καύσιμα, ηλεκτρική ενέργεια και ανακυκλωμένα υλικά

Παραμένουμε προσηλωμένοι στους στόχους μας και διασφαλίζουμε ότι το στρατηγικό μας όραμα θα είναι πάντοτε ευθυγραμμισμένο με τις σύγχρονες, παγκόσμιες εξελίξεις  των κλάδων στους οποίους επιχειρούμε. Καθώς οι αγορές ενέργειας εξελίσσονται, η Motor Oil πρωτοπορεί, διαδραματίζοντας έναν καθοριστικό ρόλο στην προμήθεια Καυσίμων, Ηλεκτρικής Ενέργειας και Ανακυκλωμένων Υλικών,  με γνώμονα το προσιτό κόστος και την αξιοπιστία που εμπνέει ο Όμιλος.

Καύσιμα: Πιστεύουμε ότι για να εξυπηρετηθούν οι ανάγκες του σύγχρονου κόσμου στο μέλλον, θα χρειαστούμε τόσο καύσιμα με βάση τα ορυκτά, όσο και ανανεώσιμα και εναλλακτικά καύσιμα. Για αυτό, ο Όμιλος Motor Oil επενδύει σταθερά στην παραγωγή και διάθεση αυτών των ζωτικής σημασίας προϊόντων στις αγορές του. Το δίκτυο λιανικής της Motor Oil εξελίσσεται διαρκώς, προσφέροντας προϊόντα υψηλής ποιότητας και λύσεις απαλλαγής από τον άνθρακα, καθώς και μια εμπειρία εξυπηρέτησης πελατών που επεκτείνεται πέρα από τον παραδοσιακό χώρο των πρατηρίων καυσίμων.

Ηλεκτρική Ενέργεια: Η δραστηριότητά μας στον τομέα του εξηλεκτρισμού αποτέλεσε το βασικό θεμέλιο ανάπτυξής μας τα τελευταία 5 χρόνια και θα παραμείνει πηγή ανάπτυξης για τα επόμενα. Επιπλέον, καθώς η παγκόσμια ζήτηση ηλεκτρικής ενέργειας ολοένα και αυξάνεται, η Motor Oil θα είναι έτοιμη να ανταποκριθεί σε αυτή, προσφέροντας ενέργεια τόσο από ευέλικτες συμβατικές μονάδες παραγωγής, όσο και από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Ταυτόχρονα, θα προσφέρουμε στους πελάτες μας βιώσιμα προϊόντα ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου, καθώς και e-mobility υπηρεσίες.

Κυκλική Οικονομία: Ένας τομέας ισχυρής ανάπτυξης για την Motor Oil. Στην κυκλικότητα εντοπίζονται αποτελεσματικές και καθαρές λύσεις για μία πραγματικά βιώσιμη ανάπτυξη. Για αυτό, η Motor Oil, από την πλεονεκτική θέση στην οποία βρίσκεται, επενδύει υπεύθυνα στην ανάπτυξη μιας ολοκληρωμένης αλυσίδας αξίας, έχοντας πρόσβαση στην πρώτη ύλη και σε όλες τις ροές προϊόντων που θα εμπλουτίζουν το έργο της για τα επόμενα χρόνια.

Οργανώνοντας το στρατηγικό μας όραμα που αφορά στα Καύσιμα, την Ηλεκτρική Ενέργεια και την Κυκλική Οικονομία, πετυχαίνουμε την ανάπτυξη του Ομίλου μας, με τρόπο που θα μας επιτρέψει να εκμεταλλευτούμε καλύτερα μελλοντικές εμπορικές ευκαιρίες, επιτυγχάνοντας παράλληλα τους στόχους μας για την ταχύτερη ενεργειακή μετάβαση.







.



Ένα Εξελισσόμενο Οικονομικό Προφίλ: Υψηλότερη Ανθεκτικότητα και Ελκυστική Ανάπτυξη

Θέτουμε τα θεμέλια, ώστε τα επόμενα 5 χρόνια, οι δραστηριότητές μας στον τομέα της ηλεκτρικής ενέργειας και της κυκλικής οικονομίας να αυξηθούν σε επίπεδο κλίμακας και οικονομικών επιδόσεων, με στόχο να αντιπροσωπεύουν τουλάχιστον το 40% του EBITDA του Ομίλου μας. Καθώς πραγματοποιείται αυτή η μετάβαση, αναμένουμε σημαντικές θετικές επιπτώσεις στο χρηματοοικονομικό προφίλ της Motor Oil.

· Οι δραστηριότητές μας θα επωφεληθούν από θετικές και βιώσιμες τάσεις, παρουσιάζοντας ισχυρές δυνατότητες ανάπτυξης και δημιουργίας ταμειακών ροών.

· Θα επωφεληθούμε από πιο διαφοροποιημένες, κατοχυρωμένες με συμφωνίες, και λιγότερο εκτεθειμένες σε εμπορικούς κύκλους ταμειακές ροές, προσφέροντας αυξημένη σταθερότητα και ορατότητα για το μέλλον.

· Θα είμαστε λιγότερο εκτεθειμένοι σε προκλήσεις ρυθμιστικού χαρακτήρα, που ίσως συναντώνται συχνότερα στην έως τώρα επιχειρηματική μας δραστηριότητα.


Ο Όμιλος Motor Oil, από την ίδρυσή του το 1972 έως και σήμερα, έχει αποδείξει ότι γνωρίζει πολύ καλά πώς να προσαρμόζεται στις νέες παγκόσμιες συνθήκες. Με κινητήριες δυνάμεις την υψηλή ανθεκτικότητα, την ικανότητα να αλλάζει και να εκσυγχρονίζει το επιχειρησιακό και λειτουργικό του μοντέλο, αλλά και με βασικό εφόδιο την εμπιστοσύνη στους ανθρώπους του, οι οποίοι βρίσκονται στον πυρήνα όλων των δραστηριοτήτων του Ομίλου. Έτσι, η Motor Oil διαμορφώνει το αύριο της ενέργειας, με όχημα ένα διεθνές πολυενεργειακό χαρτοφυλάκιο.
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